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1. Подготовка инфраструктуры 
 

Для развертывания МИС «AISPlus» необходим сервер баз данных (БД) 

и клиентское приложение st2.exe. 

В качестве операционной системы на серверах БД и приложений 

должна использоваться российская ОС, например Astra Linux не ниже версии 

1.6 (возможно использование РЕД ОС не ниже версии 7.2, Альт, МСВС и 

др.). 

В качестве СУБД необходимо использовать FireBird 2.5. 

Системные требования к серверу БД: RAM 32ГБ, свободное место на 

жестком диске 100ГБ. 

Системные требования к клиентскому компьютеру: RAM 8ГБ, 

свободное место на жестком диске 1ГБ. 

 

2. Состав дистрибутива 
 

Дистрибутив представляет собой архивы: 

1) client.tgz. Для установки на клиентских компьютерах. 

Для его распаковки используется команда tar xzf client.tgz. Архив 

содержит следующие файлы: 



- st2.exe – исполняемый файл; 

- cryptcp.win32.exe – файл для создания электронной цифровой 

подписи; 

- fbclient.dll – библиотека FireBird; 

- GDS32.DLL - библиотека FireBird; 

- JetFDA.dll - библиотека контрольно-кассовой машины; 

- MIDAS.DLL - библиотека FireBird; 

- msvcr70.dll - библиотека FireBird; 

- PiritLib.dll - библиотека контрольно-кассовой машины; 

- St2Icon1.ico – иконка для программы. 

2) st25.tgz — архив с файлом базы данных, предназначенный для 

размещения в основном каталоге сервера базы данных. Содержит файл 

st25.fdb; 

 

3. Установка  
3.1. Настройка СУБД 

1. СУБД FireBird 2.5.9 должна принимать сетевые соединения по 

протоколу TCP/IP. 

2. После установки операционной системы запускаем команды: 

   apt-get install libncurses.so.5 

   apt-get install libstdc++.so.6 

3. Создать файл inetd.conf с помощью команды: 

   touch /etc/inetd.conf 

4. Скачать и установить Firebird файлы: 

   FirebirdCS-2.5.9.27139-0.amd64.tar.gz и  

   FirebirdCS-2.5.9.27139-0.amd64.rpm 

cd *путь до скачанного FirebirdCS-2.5.9.27139-0.amd64.rpm 

rpm -i FirebirdCS-2.5.9.27139-0.amd64.rpm 

tar -xzf FirebirdCS-2.5.9.27139-0.amd64.tar.gz 



cd путь включающий папку FirebirdCS-2.5.9.27139-0.amd64.tar 

распакованного архива 

./install.sh 

 

задать пароль для sysdba при установке 

скачиваем например в папку /home/** 

 

5. Заменить содержимое: /opt/firebird/firebird.sh - содержимым файла 

firebird.init.d.debian.in 

Найти в этом каталоге файл firebird.init.d.debian, заменить им 

проблемный файл /etc/init.d/firebird и сделать замещённый файл 

исполняемым  

cp “путь включающий папку FirebirdCS-2.5.9.27139-0.amd64.tar 

распакованного архива”/firebird/misc/firebird.init.d.debian /etc/init.d/firebird 

chown root:root /etc/init.d/firebird 

chmod 775 /etc/init.d/firebird 

ln -s /etc/init.d/firebird /usr/sbin/rcfirebird 

systemctl enable firebird 

файлы БД st25.fdb kl25.fdb 

mkdir /opt/bases 

cp 'путь до скачанной базы/st25.fdb' /opt/bases/ 

cp 'путь до скачанной базы/kl25.fdb' /opt/bases/ 

 

Чтобы СУБД Firebird могла получить доступ к файлу, назначьте 

владельцем файла пользователя firebird: 

 

cd /opt/bases 

chown firebird st25.fdb 

chown firebird kl25.fdb 



Может быть такое, что Firebird все равно не может работать с базой. 

При попытке подключения к базе программа сообщает об ошибке: Permission 

denied. В этом случае проверьте, чтобы у всех каталогов в пути были права 

на выполнение. Если этих прав нет, то установите их: 

 

chmod 755 /opt/bases 

 

фаервол установить и разрешить порт 3050 

 

apt-get install firewalld 

firewall-cmd --permanent --add-port=3050/tcp 

firewall-cmd --reload 

 

6. Перезагрузить сервер и проверить запустился ли демон firebird 

 

systemctl status firebird 

 

 

3.2. Настройка пользователя-администратора для СУБД 
1. У пользователя SYSADM. Необходимо изменить пароль MASTERKEY на 

XXXXXX, который выдается при заключении договора. 

su 

cd /opt/firebird/bin 

 ./gsec -user SYSDBA -password masterkey -modify SYSDBA -pw <ваш новый 

пароль> 

 

3.3. Настройка клиента 
1. Распакуйте архив client.tgz в каталог /var/XXX/YYY командой tar xzf 

client.tgz 



2. Настройка Wine и запуск st2.exe 

3. файл st2.ini [Param]- MachineName=server:d:/db/st25.fdb 

4. Введите логин Adm, пароль пустой. 


